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Schriftelijke vragen 

ex Artikel 36 Reglement van Orde gemeenteraad Wassenaar 
 

 

Datum 10 maart 2026 Datum verzending 11 maart 2026 

Nummer vraag 416   

Ons zaaknummer Z/26/109030 Portefeuillehouder R. Zoutendijk 

  Bijlage 1 

    

Onderwerp Schriftelijke vragen ex art. 36 RvO raadslid Van Leeuwen (HvW) inzake spreiding 

en bereikbaarheid AED’s 

 

 

Geachte Raad, 

Door raadslid Van Leeuwen van de Hart voor Wassenaar-fractie zijn op 18 februari 2026 vragen 

gesteld met betrekking tot de rol van de gemeente bij het gebruik en de regulering van 

bestrijdingsmiddelen en de bescherming gezondheid van inwoners. De beantwoording van deze 

vragen treft u hieronder aan. 

 

Vraag 1.  

Kan het college een actueel overzicht verstrekken van alle AED’s binnen de gemeente 

(locatie/adres, 24/7 toegankelijk ja/nee, binnen/buiten, en of de AED geregistreerd is)?  

Alvorens vraag 1 te beantwoorden, beschrijven wij hierbij de verschillende rollen van betrokkenen 

bij  AED’s in de buitenruimte.  

- Gemeente Wassenaar 

De gemeente ondersteunt de activiteiten van Stichting Hart Veilig Wassenaar financieel en 

materieel, maar is niet zelf verantwoordelijk voor het beheer van de AED-voorziening; zij 

faciliteert vooral een Hartveilig-netwerk in het dorp. 

- Stichting Hart Veilig Wassenaar 

Deze stichting beheert, onderhoudt en waarborgt de werking van alle 42 AED’s in 

Wassenaar die dag en nacht toegankelijk zijn. 3 AED’s van de stichting die voor het strand 

bedoeld zijn, zijn van september tot en met maart in opslag en 1 AED van de stichting is 

naar aanleiding van de verbouwing van de voormalige Sint Jozefkerk tot 

gezondheidscentrum tijdelijk buiten gebruik. Ook zijn er AED’s die o.a. in winkels zijn 

geplaatst door ondernemers en pandeigenaren zelf Deze AED’s zijn na sluitingstijd niet 
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meer bereikbaar. De Stichting zet zich in om een volledig dekkend en toegankelijk 

AED-netwerk in stand te houden. 

- HartslagNu 

HartslagNu is het landelijke reanimatie- en alarmeringssysteem dat burgerhulpverleners 

oproept en geregistreerde AED’s inzet bij een hartstilstand; AED’s die in Wassenaar zijn 

aangemeld, worden via dit systeem inzetbaar. 

 

Antwoord 1. Ja. Op de website van de Stichting Hart Veilig Wassenaar is een lijst (laatste 

actualisatie in 2022) te vinden van die AED’s in de buitenruimte, zie:https://hartveiligwassenaar.nl. 

Die lijst is als bijlage 1 bijgevoegd.  

 

Vraag 2. 

Kan het college dit overzicht ook in de vorm van een kaart aanleveren (bij voorkeur per 

wijk/buurt), zodat zichtbaar wordt of er gebieden zijn met onvoldoende dekking?  

Antwoord 2.  

Nee. Via de HartslagNu-app respectievelijk de website van HartslagNu is een kaart met locaties van 

AED’s te vinden die dag en nacht beschikbaar zijn, maar voor Wassenaar staan daarin geen AED’s 

aangegeven, omdat er nog geen dienstverleningsovereenkomst is met HartslagNU. Het college zal 

die dienstverleningsovereenkomst alsnog aangaan. De jaarlijkse kosten bedragen € 0,06 per 

inwoners. 

 

Vraag 3. 

Welke uitgangspunten/normen hanteert de gemeente voor AED-dekking (bijv. maximale 

loopafstand), en voldoet Wassenaar hier volgens het college aan?  

Antwoord 3.  

De gemeente (en ook de Stichting Hart Veilig Wassenaar) hanteert de landelijke norm, namelijk 

voor een dekkend AED-netwerk moeten AED’s dag en nacht toegankelijk zijn en binnen 6 minuten 

bereikbaar. Een deel van de AED’s in Wassenaar is  nog niet in de openbare ruimte geplaatst, maar 

deze AED’s zijn aangebracht in winkels door ondernemers en pandeigenaren zelf. Buiten de 

openingstijden van winkels is daarom niet altijd binnen 6 minuten een AED bereikbaar.  

 

Vraag 4. 

Zijn er volgens het college witte vlekken (gebieden waar geen AED binnen redelijke 

afstand of niet 24/7 bereikbaar is)? Zo ja, welke gebieden betreft dit en wat zijn de 

oorzaken?  

 

 

https://hartveiligwassenaar.nl/
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Antwoord 4.  

Ja, er zijn witte vlekken c.q. plekken waar niet dag en nacht een AED bereikbaar is. In het 

winkelgebied is een aantal AED’s inpandig opgehangen, waardoor die AED’s buiten openingstijden 

van de winkels niet bereikbaar zijn. Tevens zijn er witte vlekken in het duingebied. 

 

Vraag 5. 

In hoeverre zijn AED’s in Wassenaar geregistreerd bij HartslagNu, en is het college 

bereid registratie en actualisatie actief te stimuleren?  

Antwoord 5.  

De AED’s in de buitenruimte in Wassenaar zijn bij HartslagNu geregistreerd. Stichting Hart Veilig 

Wassenaar heeft die AED’s aangemeld bij HartslagNU. Het college is bereid de registratie en 

actualisatie, in samenwerking met Stichting Hart Veilig Wassenaar, te stimuleren 

 

Vraag 6. 

Welke rol ziet het college voor samenwerking met lokale partijen (zoals 

stichting/initiatieven rond AED’s, verenigingen, scholen, sportlocaties en ondernemers) 

om de dekking te verbeteren?  

Antwoord 6.  

Stichting Hart Veilig Wassenaar heeft zich de afgelopen jaren ingezet voor een goede dekking van 

AED’s in de buitenruimte van Wassenaar. Uiteraard steunt het college dergelijke initiatieven. 

Momenteel subsidieert de gemeente Stichting Hartveilig Wassenaar voor onderhoud van de AED’s 

in de buitenruimte. 

 

Vraag 7. 

Welke mogelijkheden ziet het college om de dekking te verbeteren, bijvoorbeeld via 

(co)financiering, een subsidieregeling, het faciliteren van buitenkasten, of het maken 

van afspraken met beheerders over 24/7 toegankelijkheid?  

Antwoord 7.  

De gemeente subsidieert reeds de Stichting Hart Veilig Wassenaar (2026: € 4.638) voor het beheer 

en onderhoud door van AED’s in de buitenruimte. Wij kunnen als gemeente hierin de Stichting Hart 

Veilig Wassenaar nader faciliteren bij de uitbreiding van het netwerk van AED’s in de buitenruimte. 

Het plaatsten van een AED in de openbare ruimte, in een kast die bestand is tegen vandalisme, 

kost ca. € 2.500. En verder door het aangaan van een dienstverleningsovereenkomst met 

HartslagNu. 

 

 



 

Pagina 4 van 4 

Vraag 8. 

Is het college bereid om, indien er witte vlekken zijn, te komen met een concreet 

verbeterplan (locaties, partners, kosten en planning) en dit met de raad te delen? Zo ja, 

op welke termijn? 

Antwoord 8.  

Ja. Het college zal Stichting Hart Veilig Wassenaar vragen om met een verbeterplan te komen en 

die te delen met de gemeente zodra die gereed is later dit jaar.  

 

Met vriendelijke groet, 

het college van burgemeester en wethouders, 

 

drs. A.P.A. Oostermeijer, drs. L.A. de Lange, 

gemeentesecretaris burgemeester 

 

Deze brief is digitaal vastgesteld. Hierdoor staat er geen fysieke handtekening in de brief. 


